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AGFDU   Association Genevoise de Femmes Diplômées des Universités 

 

Procès-verbal  de l'Assemblée générale 2020 AGFDU 

L’Assemblée générale de l’Association AGFDU a eu lieu le jeudi 12 mars 2020 dans la salle de 
conférence du CLAFG (2, place de la Synagogue).  

La séance a commencé à 18h30 en présence de : 

Monica Chirita Leménager (présidente), Annie Corsini-Karagouni (trésorière-secrétaire), Katharina 

Strub et Georgette Pugin (membres du comité), ainsi que des Mmes Lilia Müggler, Danièle 

Kaufmann, Sheila Buemi-Moore, Hillevi Parraudin, Geneviève Reday-Mulvey, Yamama Naciri , 
Hélène Delage, Dorothée Schulte, Agnieszka Knera, Lilia Leutenegger, et Silviana Birsan. 

Au total il y avait 15 membres présentes. 

Les procurations suivantes avaient été reçues :  

Sandra Fernandez, Margarita Dornes, Arielle Wagenknecht, Ana-Maria Andrino-Botelho, Joëlle 
Oudard-Robelo, May Servais, Teresa Turczynska, Marie-Claude Wuest, Elisabeth Williamson, Eliane 

Fouchaux, Elisabeth Heyer-Siegrist, Marie-Louise Zimmermann-Asta, Gabrielle Marceau, Maria 

Clara Villegas, Catherine Annen, Murielle Joye-Patry, Mireille Widmer, Erika Wiget et Daphné Du 

Dock.  

Au total nous avons reçu 19 procurations. Le nombre des membres présentes s’élevant à 15, 

seulement 15 procurations peuvent être validées, atteignant un total de 30 membres présentes ou 

représentées, sur les 58 membres ayant droit de vote. Le quorum est atteint et l'AG peut délibérer 
valablement pour le changement des statuts par la suite. 

Nous faisons circuler une feuille de présences afin d'avoir une trace de nos membres présentes à 

l'AG.  

L'ordre du jour 

 

1. Désignation de deux scrutatrices 

2. Approbation de l’ordre du jour de l’AG 

3. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire du 4 juin 2019   

4. Rapport d’activités du Comité (exercice 2019) par la présidente (M. Chirita Leménager) 

5. Rapport financier pour l’exercice 2019 (A. Corsini) 

6. Rapport des deux vérificatrices des comptes ex. 2019 (Sh. Buemi-Moore et L. Müggler) 

7. Approbation des rapports précédents. Décharge à accorder à la trésorière et au Comité 
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8. Modifications des Statuts de l'association (obligations légales)  

9. Activités de l'association : Concours des « Olympes de la Parole » (édition 2019 et 2020) 

10. Réintroduction d'une bourse.  Bourse à étudiante en Musique    

11. Présentation et approbation du budget pour l’exercice 2020/21 

12. Ratification par l’AG de l’admission de nouvelles membres de juin 2019 à mars 2020 

13. Elections du Comité pour la législature 2020-2023 :  présidente, trésorière, secrétaire et 
membre(s) 

14. Fixation de la cotisation 2020. Pertinence du supplément d'entrée 

15. Communications aux niveaux national et international 

16. Divers 

 

1. Désignation de deux scrutatrices 

Lilia Müggler et Geneviève Reday-Mulvey sont désignées comme scrutatrices par l'AG. 

2. Approbation de l'ordre du jour (OJ) de l'AG 

La présidente demande qu'on discute le point 12 tout de suite après (admission des nouvelles 
membres de l'AGFDU ) en priorité. Ceci afin de permettre aux nouvelles membres présentes d'avoir 

droit de vote immédiatement et pour la suite de l'AG. Le changement dans l'OJ est accepté à 

l'unanimité et on passe à un tour de table pendant lequel les nouvelles membres se présentent à l'AG 

2b (ancien point 12, avec le changement de l'OJ) - Ratification par l'AG des nouvelles membres 

de l'AGFDU  

Cinq nouvelles membres sont présentes : 
 

- Mmes Agnieszka Knera (architecte)  
- Silviana Birsan (biologiste, cheffe du laboratoire MGD)  
- Dorothée Schulte (avocate, légiste)  
- Hélène Delage (logopédiste, maître d'enseignement et de recherche à l'UNIGE)  
- Lilia Leutenegger (violoniste) 
 

Elles se présentent une à une.  
 
Deux nouvelles membres sont absentes : 
 

-Erika Wiget (Nom de scène: Erika von Rosen: comédienne et metteur en scène) 

-Joëlle Oudard-Robello (coordinatrice des politiques publiques) 

 

 L'AG approuve à l'unanimité leur venue au sein de l'AGFDU et nous les félicitons. Toutes ont réglé 
leur cotisation 2019 et les présentes ont droit de vote.  
 
Depuis la dernière AG du 4 juin 2019, 4 membres ont démissionné : 

- Anne-Lydie Dubois-Collet 
- Patricia Mauerhoffer 
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- Audrey Espuche 
- Esther Um 

 

3. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire du 4 juin 2019   

Les membres de l'AGFDU présentes à l'AG du 4 juin 2019, approuvent à l'unanimité le PV de cette 

AG, rédigé par les soins de Mme Georgette Pugin, rédactrice de l'année passée. 

4. Rapport d’activités du Comité (exercice 2019) par la présidente (M. Chirita Leménager) 

Rapport d'activités de l'AGFDU 2019 

Voici les activités de la présidente, du Comité et de l'association, par ordre chronologique. 

 
- 30 avril : 4ème édition des Olympes de la parole : Cycle de l’Aubépine, 12 classes ; grand succès 
 
- mars et mai 2019/ janvier 2020 : brunch au "Pain Quotidien", 10-12 membres 
 
-25-28 juillet  Congrès GWI : une dizaine de membres genevoises bénévoles ; Monica et Lilia 
Leutenegger  ont joué au violon la chanson du centenaire. Des liens ont été tissés avec la secrétaire 
de l’UWE, association européenne, Roxana Petrescu et Anne Nègre (présidente). 
 
-28 septembre : réunion du comité central de l’ASFDU à Berne. La présidente représente l'AGFDU.  
 
- 21 août : rencontre avec Mme Brigitte Mantilleri, directrice du service d’égalité de l’université de 
Genève pour continuer les liens avec le bureau de l’égalité. Présentes : Monica Chirita Leménager , 
Annie Corsini et Katharina Strub. 
 
-7 octobre : rencontre des associations féminines et féministes genevoises au Palais Eynard avec 
Mme Sandrine Salerno (Maire de Genève) et Nathalie Fontanet (Conseillère d’Etat) 
 
-9 octobre : conférence-présentation organisée par l’AGFDU du livre « Brisée » de Gladys Ambort 

au CLAFG : 3 personnes présentes, dont 2 membres : Annie Corsini et Monica Chirita Leménager. 
 
-11 octobre : "Dies Academicus" fêtée à l’UNIGE ; parmi l'assistance, divers prix académiques dont 
les 2 lauréats du prix Nobel de physique 2019, Michel Mayor et Didier Queloz ; 2 de nos membres 
étaient présentes. 
 
-28 octobre : Conférence « Juger les violences sexuelles » à l’UNI Mail par Marianne Lieber, Prof 
ordinaire de l’Institut des Etudes Genre" ; 
 
-8 novembre : Conférence-célébration de la sortie du livre-projet « 100 femmes et des milliers 
d’autres » organisé par le Service Egalite de l'UNIGE au FER (Fédération des Entreprises Romandes). 
Livre à commander gratuitement sur le site www.100femmes.ch 
 
-13 novembre : conférence au Lyceum Club Genève sur les femmes compositrices genevoises 
 
-sept-nov : présentations des Olympes de la Parole aux 4 RD (réunions des disciplines des maîtres du 
C.O) concernées par le projet, soit : le Français, IOSP (orientation professionnelle), les Arts Visuels et 
l'Expression Orale 
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-16 novembre : pièce de théâtre « Polympes », cadre du Festival les Créatives au Théâtre de St-
Gervais: 3 membres présentes. 
 
-19 novembre : conférence « Travail et Famille » UNI Mail : 4 membres présentes 
 
-22 novembre : soutenance de la Thèse de Marie-Elise Hunyadi sur l'histoire de la FIFDU (1919-1970), 
la ex-Fédération internationale de notre association, appelée aujourd'hui GWI; 3 membres présentes 
 
- 2 décembre : repas de l’Escalade organisé par l’AGFDU au Restaurant « la Cave Valaisanne ». 30 
membres y participent, dont 15 membres et leur conjoints/amie.e.s; Invitées : Mmes Doris Boscardin 
(présidente ASFDU) et Stacy Dry-Lara (directrice générale du GWI) y sont présentes. 
 
-5 décembre : Conférence au Lyceum Club : « Les femmes à Genève, normes et exceptions » donnée 
par Arnaud Bosch, historien. 
 

-11 décembre : Monica Chirita Leménager et Lilia Leutenegger sont invitées par la section de 
Zurich pour participer et jouer du violon à la fête de Noël de la section de Zürich 
 
-lien établi avec la HEM (Haute Ecole de Musique de Genève) : nous avons discuté d’un projet qui 
vise à introduire la musique dans la manifestation des "Olympes de la Parole"  (possibilité proposée à 
la responsable de l’égalité de la HEM, Mme Christelle Endevell). Il est possible qu’un étudiant en 
Master/pédagogie de la Musique intervienne dans les classes participant au concours pour les aider 
dans leur préparation du projet artistique avec lequel elles participeront.  
 
-lien avec plusieurs associations, soit par internet soit en assistant à des conférences/concerts : 
AEEG (Association des étudiants en études genres, Lyceum Club International, Soroptimist Vaud, 
Graines de paix, Alumni UNIGE. 
 
- 18 janvier 2020 : brunch au Pain Quotidien suivi par 5 membres 
 
-1er février 2020, la réunion des Présidentes et déléguées ASFDU à Berne (où on devait voter fin mars 
si la cotisation de contribution augmentera ou pas) a été reportée à septembre 2020 ! 
 
-visite des bureaux du GWI à Versoix ; Stacy Dry-Lara, directrice générale du GWI, a demandé à 

Monica Chirita Leménager d’être une des 5 représentantes du GWI à l’ONU dès le mois d’avril 2020 
avec Agniezka Knera, nouvelle membre de l’AGFDU, parlant très bien l’anglais ; mise à disposition 
pour l’AGFDU d’une assez grande salle de conférence dans les magnifiques locaux du GWI  
 
- visibilité de notre association via FB (Facebook), en proposant l'AGFDU en page publicitaire à 
plusieurs reprises. La demande à l'AEEG (l'Association des étudiants en études genres) d'afficher sur 
leur page Internet l'annonce où nous cherchons des bénévoles pour les Olympes de la parole a été 
entendue et réalisée. 
 
Monica Chirita Leménager 
Présidente AGFDU 
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5. Rapport financier pour l’exercice 2019 (A. Corsini) 

Rapport de la trésorière 

Chères membres de l'AGFDU,  

Le compte de Pertes et Profits montre un solde comptable de -2'011.97 CHF pour l’exercice 2019.  

J’aimerais préciser que ce solde, même négatif, ne représente pas une perte. Comme vous savez, 

nous tenons une comptabilité de caisse et non pas une comptabilité d'engagements. Ceci veut dire 

que les mouvements comptables sont les encaissements et décaissements durant l'année civile et 

que le solde comptable au 31 décembre d'une année ne reflète en aucun cas un bénéfice ou une 

perte !  

-  Nous avons une seule membre qui a payé une cotisation de 140 CHF dont 30 CHF d’entrée. Par la 

suite, en accord avec la présidente, nous proposons de supprimer les frais d’entrée (voir point 14). 

-  48 membres ont cotisé en 2019 de différentes manières. La majorité en payant les 110 CHF 

réglementaires. Nous avons eu une nouvelle jeune membre (les 2 anciennes n'ont pas payé...), une  

membre qui a payé la moitié de la cotisation, soit 55 CHF car elle est trop chère, et 2 membres qui 

ont payé pour 2 ans, soit 2018-2019.  

-  Nous avons eu 3 dons pour un total de 197 CHF. 

- Le fond réservé au projet des "Olympes de la parole" 2019 a subi une légère perte de 947 CHF en 

2019. En effet, sur les 2 années 2018-19, nous avons reçu des fonds de soutien pour 13'500 CHF et 

nous avons dépensé 14'447 CHF pour le Concours des Olympes 2019. 

Ainsi le "fond Olympes " est passé de 3208 CHF du début 2018 à 2280 CHF au lendemain des 

Olympes. Au 31.12.2019 ce même fond a été de 6257,25 CHF au vu des nouveaux dons que nous 

avons reçu pour l'édition 2020 (du 19 mai 2020). 

Cette hausse du fond des Olympes est donc temporaire et nous connaîtrons le nouveau solde, une 

fois que les "Olympes" se seront déroulées.  

La soirée de l'Escalade suivie par 30 membres/époux organisée dans la "Cave Valaisanne" a laissé un 

petit bénéfice de 34 CHF. 

Nous avons cotisé à la SVA ou ASFDU 3'010 CHF, soit pour 43 membres (non honoraires, et non 

jeunes) 3010:70=43 membres. Quelques cotisations sont rentrées après le 30 septembre et elles 

seront prise en compte l'année prochaine. 

Les frais postaux pour la réexpédition du courrier adressé à "AGFDU, 1200 Genève" vers le domicile 

d'Audrey qui coûtait 29.10 CHF /mois (soit 350 CHF par an) a été supprimé auprès de la Poste. 

L'actuelle présidente Monica Chirita Leménager reçoit dorénavant le courrier de l’association à son 

adresse en Suisse. 

Les frais de PostFinance sont de 5 CHF /mois pour frais de gestion du compte + frais de versements 

par BV auprès de la Poste. 

Nous vous prions, dans la mesure du possible, de préférer les virements bancaires svp, par e-banking 

pour minimiser nos frais administratifs. 

Merci de votre attention,                             La trésorière  

                                    Annie Corsini  
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6. Rapport des deux vérificatrices des comptes ex. 2019 (Sh. Buemi-Moore et L. Müggler) 

Contrôle des comptes 2019 

En tant que vérificatrices des comptes de l’association AGFDU - Association des femmes diplômées 

des Universités - , nous avons procédé au contrôle du bilan et des écritures comptables de cette 

association pour l’exercice 2019.  

Nous avons procédé selon les normes usuelles, par plusieurs sondages des écritures comptables et 

des pièces justificatives correspondantes. Nous les avons trouvées parfaitement concordantes. 

Les consolidations des postes comptables ont également été vérifiées par sondages, et trouvées 

exactes.  

Au 31 décembre 2019, le montant des actifs et des passifs s’élève à  45'481.53 CHF. 

Le compte de pertes et profits présente une perte de 2'011.97 CHF. 

Nous proposons donc à l’Assemblée générale d’approuver ces comptes en l’état. 

Fait à Genève, le 10 février 2020 

Les vérificatrices  

Sheila Buemi Moore et     Lilia Müggler 

7. Approbation des rapports précédents. Décharge à accorder à la trésorière et au Comité. 

L'AG accepte les comptes 2019 à l'unanimité et donne décharge au comité.  

8. Modifications des Statuts de l'association (obligations légales). 

Annie Corsini fait une brève introduction sur la raison du changement des Statuts de l'AGFDU" en 

rappelant que depuis le 16 septembre 2019 nous sommes une association reconnue d'utilité 

publique au plan cantonal et fédéral (No 080.124.452). En conséquence, le Département des 

Finances nous a demandé de faire 2 changements dans nos Statuts, un concernant le solde des nos 
comptes en cas de DISSOLUTION de l'association et l'autre concernant le travail bénévole des 

membres du comité. Le texte intégral a été introduit tel quel dans nos statuts, articles 17 et 22. 

Ensuite Georgette Pugin prend la parole et explique aux membres présentes la nécessité d'introduire 
l’article 4 de façon explicite, concernant la "protection des données personnelles de nos membres". 

Quelques autres changements mineurs ont été effectués par Mme Pugin.  

Le tout est accepté à l'unanimité par 30 membres présentes ou représentées, ce qui valide ces 

changements. 

9. Activités de l'association : Concours des « Olympes de la Parole » (édition 2019 et 2020). 

La présidente demande à l'AG de laisser la décision sur l'organisation et le déroulement des 

prochaines Olympes au nouveau Comité, qui sera élu par la suite. 

Vu la situation sanitaire dictée par l'épidémie du Coronavirus actuelle, nous ignorons en ce moment 

l'avenir des "Olympes de la parole" édition 2020, prévues pour le 19 mai 2020.  Avant tout, nous 

ignorons la position du DIP (Dpt de l'Instruction publique) sur le sujet. Le Comité avisera en temps 

utile les membres de l'AGFDU sur cette manifestation planifiée et préparée déjà depuis l'été passé. 
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10. Réintroduction d'une bourse.  Bourse à étudiante en Musique.    

Annie Corsini fait part de son désir de relancer la "Bourse à étudiante" abandonnée depuis quelques 

années déjà. Les membres sont en principe favorables à cette idée de reprise. Ensuite elle propose 
un "repas de solidarité" en été auquel les participantes payeraient une partie pour le repas, et une 

partie en don (déductible de leurs revenus imposables). L'idée ne fait pas l'unanimité. 

La présidente Monica Chirita Leménager fait part de son désir de voir instaurer une bourse d'études 
à une étudiante méritante en musique à la HEM (Haute Ecole de Musique, anciennement le 

Conservatoire de Musique de Genève), institution musicale genevoise équivalente à l’Université. La 

bourse que nous offririons serait plutôt une bourse d'encouragement décernée à une étudiante en 

Master dans les disciplines rares pour des femmes (composition et direction d’orchestre). Cela serait 
notre façon d'encourager la promotion des femmes dans ces disciplines où elles sont sous-

représentées, en participant plus activement, c'est à dire financièrement. 

L'AG est favorable à l'idée mais sans se prononcer sur les ressources. Aucune décision a été prise. Le 
comité se chargera de l’organisation et des modalités concernant la bourse. Le montant de 3000 
CHF est articulé et Geneviève Reday-Mulvey suggère que le montant soit dégagé de la fortune de 
l'AGFDU (environ 45'000 CHF actuellement). Aucune décision n'a été prise par l'AG. 
 
11. Présentation et approbation du budget pour l’exercice 2020/21 

À cause d’une défaillance technique, le fichier EXCEL représentant le budget 2020 ne peut pas être 

visualisé. Il est décidé que le budget va être envoyé aux membres ultérieurement, en même temps 

que le PV. 

12. Ratification par l’AG de l’admission de nouvelles membres de juin 2019 à mars 2020 

Ce sujet a été déjà traité au début de l'AG. 

13. Elections du Comité pour la législature 2020-2023 :  présidente, trésorière, secrétaire et 

membre(s). 

Monica Chirita Leménager, Annie Corsini et Katharina Strub se représentent à leurs fonctions 

actuelles comme membres du Comité. L'élection cette année porte sur un mandat de 3 ans. Mme 

Katharina Strub annonce qu'elle se représente seulement pour une année de plus et non pas pour 3 

ans. L'AG accepte à l'unanimité la réélection des 3 membres. 

Mme Ana-Maria Andrino Botelho démissionne de son poste pour des raisons de santé.  

Mme Georgette Pugin a terminé son mandat au sein du comité (3 fois 3 ans) et se retire. L'AG 

l'applaudit chaleureusement et nous la remercions par un petit cadeau. 

Des nouveaux membres sont candidates pour entrer au Comité :  

� Mmes Hélène Delage  
� Lilia Müggler  
� Dorothée Schulte et  
� Anne-Claude Steiner-Mellot (non présente, mais représentée par Monica 

Chirita Leménager)  
 

Nous les accueillons à l'unanimité et nous les remercions pour leur implication. Ainsi le nouveau 

comité se compose de 7 membres, en conformité avec l'article 2 des Statuts, nouvellement voté. 
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Il n'est pas décidé l'assignation des tâches dans le Comité (le poste de secrétaire est toujours vacant) 

et nous continuons la répartition des tâches du secrétariat entre Annie et Monica, jusqu’au moment 

où le poste sera pourvu. 

Mme Lilia Muggler est élue dorénavant déléguée pour le comité central de l’ASFDU à Berne. Elle 

représentera l'AGFDU. 

Les deux vérificatrices des comptes pour la période 2020-2023 sont élues. Elles sont Mmes Danièle 
Kaufmann et Sheila Buemi-Moore. 

14. Fixation de la cotisation 2020. Pertinence du supplément d'entrée. 

La cotisation 2020 de l'AGFDU restera probablement la même. Nous attendons la décision de la SVA 

/ ASFDU qui étudie une augmentation de la cotisation nationale. Cette augmentation est 

partiellement dûe à l’augmentation de 7 CHF à l’association internationale, le GWI, en 2018. Comme 
l'Assemblée des Déléguées du 28 mars 2020 à Berne a été déplacé en septembre à cause de 

l'épidémie, il n'y a pas de décision quant à une augmentation de la cotisation actuelle à l'SVA, de 70 

CHF.  Par ailleurs toutes les déléguées des sections cantonales se sont exprimées contre cette 

augmentation, mais le sujet est officiellement en suspens. 

Le supplément d'entrée à l'AGFDU de 30 CHF (cotisation de la première année de 140 CHF au lieu de 

110, de cotisation annuelle) est supprimé à l'unanimité de l'AG, car non pertinent et décourageant 

pour les nouvelles membres.   

Les sujets 15 et 16 de l'ordre du jour ne sont pas traités, car il est déjà 20h et les participantes ne 

désirent pas prolonger davantage leurs présences à l'AG. Vu le contexte actuel de l'épidémie du 

Coronavirus dans le Canton de Genève nous levons la séance à 20h10, en remerciant toutes les 
membres présentes de leur fidélité et de leur courage d'assister à la séance.  

La rédactrice                           La présidente 

Annie Corsini                                                                        Monica Chirita Leménager 

 

 

 

13 mars 2020 

 

  


